



ПРОГРАММА ОБУЧЕНИЯ **«Специалист ВЭД. Валютный контроль и налоговый учет»**

Количество академических часов: 40 ак. часов.

Форма обучения: заочная.

Программа курса обучения включает:

Модуль 1. Валютный контроль: понятие, принципы и формы.

Тема 1.1. Понятие ВК. Валютный контроль как элемент системы регулирования валютных отношений, ВК с позиции государственного финансового контроля, черты ВК.

Тема 1.2. Значение ВК. Цель ВК, назначение ВК с позиции государственного регулирования валютной сферы и соблюдения валютной дисциплины.

Тема 1.3. Формы ВК. Основные критерии классификации форм ВК, содержание типологии форм ВК.

Тема 1.4. Методы ВК. Ключевые методы практической реализации ВК: запрос и проверка. Методы ВК с позиции практического применения.

Модуль 2. Органы и агенты валютного контроля: правовой статус, принципы взаимодействия.

Тема 2.1. Органы ВК. Определение и исключительные обязанности органов ВК.

Тема 2.2. Агенты ВК. Определение, общая характеристика, правовой статус и исключительные обязанности агентов ВК.

Тема 2.3. Информационный обмен между органами и агентами ВК. Сущность и порядок информационного взаимодействия между органами и агентами ВК. Обязанности органов и агентов ВК в отношении коммерческой, банковской и служебной информации.

Тема 2.4. Банк России как ключевой орган ВК. Правовой статус и особенности Банка России как органа ВК. Характеристика и исключительные обязанности Банка России в контексте ВК.

Модуль 3. Особенности внешнеэкономической деятельности компании и валютный контроль.

Тема 3.1. Основы внешнеэкономических операций. Сущность и особенности ВЭД компаний. Правовые основы ВЭД компаний, стратегия ВЭД предприятий, тактика ВЭД компаний.

Тема 3.2. Взаимодействие компаний и банков при реализации ВЭД в рамках ВК. Виды операций, подлежащих ВК, специфика банковской деятельности в рамках исполнения обязательств по внешнеэкономическому контракту.

Модуль 4. Валютный контроль и налоговый учет.

Тема 4.1. Международное налогообложение. Налоговые органы в системе валютного регулирования и валютного контроля. Цели, задачи и особенности деятельности налоговых органов в рамках ВЭД. Цели и задачи налогового учета при реализации ВЭД.

Тема 4.2. Особенности налогового учета валютных операций. Специфика, порядок и особенности ведения налогового учета операций в рамках ВЭД.

Тема 4.3. Особенности налогового учета валютных операций. Специфика учета НДС при экспортно-импортных операциях, процедура возврата НДС при реализации ВЭД.

Модуль 5. Трансформация валютного контроля под влиянием политики санкций.

Тема 5.1. Влияние геополитических санкций на валютную сферу России. Внешние и внутренние условия реализации ВК, современные тенденции развития валютной сферы России, сущность политики санкций и ее влияние на валютные отношения.

Тема 5.2. Риски внешнеэкономической деятельности и управление ими. Классификация валютных рисков, основные инструменты управления валютными рисками и их минимизации.

Тема 5.3. Валютный контроль России в условиях геополитических санкций. Изменения в системе валютного регулирования и валютного контроля в современных условиях. Меры по обеспечению стабильного развития ВЭД, пути дальнейшего развития системы валютного регулирования и валютного контроля в России.